Отчет о неделе инклюзивного образования в МКДОУ Усть-Таркский детский сад «Солнышко»
«Каждый ребенок особенный, все дети - равные»

В период с 16 по 20 марта 2020 г. в МКДОУ Усть-Таркский детский сад «Солнышко» прошла неделя инклюзивного образования «Каждый ребенок особенный, все дети - равные».
[bookmark: _GoBack]Цель мероприятия -  формирование у детей дошкольного возраста толерантного отношения к сверстникам с ограниченными возможностями здоровья и популяризация идеи инклюзивного образования среди педагогов и родителей.
Задачи мероприятия:
· повышение педагогической компетентности педагогов, организующих образовательную работу с детьми, готовности педагогов к принятию идей инклюзивного образования, пониманию его задач, способности реализовать в своей деятельности основные принципы инклюзии.
· сформировать позитивное отношение у родителей к инклюзивному образованию.
· воспитание толерантного отношения у детей к сверстникам с ограниченными возможностями здоровья.
В детском саду, в течение недели проводились мероприятия, популяризующие инклюзивное воспитание в системе образования. 
16 марта 2018г. в холлах детского сада была размещена информация о проведении Недели инклюзивного образования и стендовая информация для родителей и педагогов.
Необычной, эта неделя была для родителей! Каждое утро начиналось с интересных утренних встреч «Цепочка доброты» и «Надежная рука или поводырь», акции «Цветок доброты». В каждой встрече,  воспитатели и педагог-психолог, смогли показать обратную сторону жизни, как бывает сложно людям с ограниченными возможностями здоровья, когда они оказываются в полном одиночестве, без поддержки и помощи. Задания для взрослых и детей, были необычными и  после каждый из них, признался, что выполнять задание было сложно и друг без друга не справиться.
По итогам акции «Цветок доброты», дети, ранее посещающие детский сад «Солнышко», цветок с пожеланиями от детей и родителей и игрушку от коллектива ДОУ, подарили ребенку с ОВЗ и ребенку инвалиду.
         Педагог-психолог и учитель-логопед, подготовили для родителей: 
· оформленные информационные стенды по проблемам инклюзивного образования: 
1. «Если в семье растет ребенок с нарушениями речи» 
Цель: формирование осознания возможностей семейного воспитания ребёнка с нарушениями речи,
2.  «Разные возможности - равные права». 
Цель:  сформировать позитивное отношение у родителей к инклюзивному образованию.
· памятки-буклеты: 
1. «Если в вашей семье растет ребенок ОВЗ»
Цель: информирование родителей о проблемах и правах детей с ограниченными возможностями здоровья;
2. «Коррекция эмоциональной сферы детей с нарушениями в развитии»
Цель: рекомендации родителям по улучшению психологического микроклимата в семье.
· Папку-передвижку: «Толерантность, как принцип взаимодействия между детьми»
Цель: формирование толерантности личности родителя через
самопознание, взаимопознание, взаимодействие и приобретение специальных знаний о толерантности.
С педагогами ДОУ, работа велась в информационном, теоретическом и практическом направлении. Во время просмотра видеопрезентации «Работа с детьми с ОВЗ в условия современного детского сада», педагоги повысили педагогическую компетентность, организацию образовательной работы с детьми, готовность к принятию идей инклюзивного образования, понимание его задач, способность реализовать в своей деятельности основные принципы инклюзии. 
Пройдя мониторинг толерантности педагогов ДОУ, смогли узнать мнения относительно возможности совместного обучения детей c нормой развития и детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов. Также, был организован круглый стол по теме: «Взаимодействие педагогов в работе с детьми с особыми образовательными потребностями в ДОУ», на котором педагоги прослушали доклады об «Инклюзивное образование в ДОУ» и «Что мы знаем об  инклюзивном образовании», поучаствовать в психологическом тренинге  «Гармония детства».
          
         Во время недели инклюзивного образования, были оформлены две выставки:
· Фотовыставка  «Счастливые дети», с целью научить ребят понимать истории через фотографию, а также привлечь внимание  к детям с ограниченными возможностями здоровья и инвалидам. На фотографии дети смогли рассмотреть активную жизнь детей с ограниченными возможностями здоровья, фотовыставка была украшена сердечками, которые были вырезаны детьми и родителями в утренней встрече «Цепочка доброты».
· По итогам занятия в рамках кружка по ИЗО «Акварелька» -  «Доброта в моем сердце», была оформлена выставка рисунков воспитанников ДОУ. Цель: развитие навыков доброжелательного отношения к окружающим; побуждение стремления к добрым поступкам; воспитания умения приносить радость себе и окружающим. 
Воспитанники подготовительной, старшей и средней групп, побывали в «Детском кинозале» на просмотре мультипликационных фильмов «Цветик семицветик». В рамках данного занятия, дети научились помогать сказочным героям искать правильные пути к достижению целей, и что этому в первую очередь помогает доброта окружающих людей, забота, внимание и дружба.
        Психологические занятия для воспитанников старшей группы «Все имеют право на защиту и доброту», «Радуга добра» для воспитанников средней группы и «Доброта в моем сердце»  для воспитанников первой младшей группы, позволили сформировать у детей представления о добре, доброте, о хороших и добрых поступках, отзывчивости, а также умении правильно оценивать себя и других, учить видеть положительные качества у людей, героев, персонажей.
Интегрированное  занятие «Мы разные, но мы вместе» для подготовительной к школе группы, позволило сплотить детский коллектив  через формирование у детей умения и навыка общения и сотрудничества, улучшить  межличностные  взаимоотношения, повысить уровень толерантного отношения друг к другу.
Во время недели инклюзивного образования, проходили развлечения для детей. Развлечение «Добрый Буратино» для первой младшей группы, проходило с целью формирования толерантного отношения друг к другу, путем развития навыков свободного общения детей друг с другом и с взрослыми. Дети зарядились отличным настроением и получили массу положительных эмоций. Развлечение «Спорт без барьеров» для детей подготовительной группы,  цель которого  воспитание толерантного отношения к детям с ОВЗ и формирование у  воспитанников представления об инвалидности, осмысление  положения инвалидов в обществе, осмысление своего отношения к людям с ограниченными возможностями, проходило в необычном формате. Дети смогли узнать историю парлимпийцев став участниками беседы и просмотрев презентацию, увидеть на видео-ролике их достижения, а также прочувствовать как им бывает сложно добиваться своих побед, став участниками соревнований.
Музыкальное занятие «В гостях у куклы», проходило в очень доброй атмосфере, ребята познакомились с куклой, которая не могла видеть, но очень любила музыку. Данное занятие повысило уровень эмоциональной отзывчивости и толерантности, музыкальности детей, способности эмоционально воспринимать музыку и помогать другим.
Беседа с детьми на тему «Все имеют право на защиту и доброту» с просмотром  мультфильма «Просто так», сплотило детский коллектив, сформировав у детей умения и навыки общения, сотрудничества, построения межличностных отношений.
С целью научить детей помогать сказочным героям искать правильные пути к достижению целей и показать, что этому в первую очередь помогает доброта окружающих людей, забота, внимание и дружба, содействия созданию в дошкольном учреждении условий для формирования толерантных установок у педагогов и детей на протяжении всей недели в группах проводились игровые упражнения на формирование толерантности: «Моя рука – твоя рука», «Поиск общего», «Ассоциации толерантности», «Окажи внимание другому», «Сотворение чуда» и чтение детской литературы (стихи, рассказы, разбор пословиц и поговорок о добре и доброте) в соответствии возрастом воспитанников.
В пятницу состоялся флэш-моб «Вот такие мы разные, но мы вместе», на котором педагоги и воспитанники дружно спели песню «Дорогою добра», и с пожеланиями крепкого здоровья всем детям планеты запустили в небо воздушные шары. 
Данные мероприятия вывели на новый уровень проблему воспитания и обучения детей с ОВЗ среди педагогов и родителей, привлекли внимание к необходимости инклюзивного образования в ДОУ. А у воспитанников были заложены чувства сострадания, взаимовыручки и доброты к детям с особенными возможностями в развитии, которые так нуждаются во внимании, заботе окружающих людей. Так же это способствовало развитию чувства причастности к коллективному творчеству, групповой сплоченности, доброжелательных взаимоотношений с окружающим миром. 
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